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V malebném okolí nádrže Čerťák se 22. července uskuteční 1. ročník závodu s názvem HOBBY ČERŤÁK
TRIATLON. Více v letáku na straně 12. Foto: Archiv Návštěvnického centra
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Pozemky v průmyslové zóně za budovou nové hasičské zbrojnice
od ulice Propojovací směrem k Sirkovým lázním o celkové výměře
přes 132 tisíc metrů čtverečních prodá město společnosti CTP
Moravia North. Prodej pozemků, kde mají vyrůst výrobní a skla-
dovací budovy, případně budovy pro výzkum a vývoj, za celkovou
částku téměř 122 milionů korun bez DPH schválili zastupitelé na
svém 5. zasedání. Třicet procent kupní ceny a celá výše DPH
budou uhrazeny městu po uzavření kupní smlouvy. Zbývající část
bude posílána v rovnoměrných splátkách po dobu následujících
tří let. Splátky budou podléhat každoroční indexaci podle údajů
Českého statistického úřadu, kdy první indexace se bude aplikovat
od roku 2024 o míru inflace za letošní rok.
Zastupitelstvo města schválilo zveřejnění záměru prodeje dotče-
ných pozemků opakovaně v lednu 2023. K zveřejněnému záměru
se přihlásily dvě společnosti – CTP Moravia North a Panattoni
Czech Republic Development, se kterými bylo jednáno o podmín-
kách prodeje. Ačkoliv společnost Panattoni nabídla za metr čtve-
reční cenu o 40 korun vyšší než společnost CTP, celkově se
podmínky společnosti CTP jevily jako výhodnější. Zatímco spo-
lečnost Panattoni navrhla uzavření memoranda o spolupráci
a následně smlouvy o smlouvě budoucí kupní v době trvání 30
měsíců, kdy v případě nezískání územního rozhodnutí by hrozilo
odstoupení od smlouvy o budoucí kupní smlouvě a neuzavření
kupní smlouvy, společnost CTP navrhla uzavření kupní smlouvy
po schválení zastupitelstvem města.
„V současné době je poměrně riskantní vybudovat technickou
infrastrukturu a teprve následně pozemky prodávat jednotlivým
investorům. Jedná se o značné finanční náklady bez garance
návratnosti,“ uvedl vedoucí odboru správy majetku Kamil Žák. „To,
že ani zainvestované pozemky nemusejí být v celém rozsahu
využity pro průmyslovou zástavbu, dokumentují například zóny
v Mošnově nebo ve Valašském Meziříčí,“ doplnil Žák.
„Město, bez znalosti podnikatelského prostředí, není od toho, aby
budovalo průmyslové zóny. Vedení města nemělo záměr pokra-
čovat v původním projektu, tedy realizovat městskou průmyslovou
zónu. Máme za to, že se prodejem území profesionálnímu inves-
torovi podařilo docílit maximálních možných podmínek výhodných
pro město. Z hlediska kapacit lidských a finančních se můžeme
věnovat daleko důležitějším a potřebnějším záměrům směřujícím
k rozvoji města,“ uvedl místostarosta Václav Dobrozemský.
Společnost CTP se zavázala uhradit městu vedle kupní ceny náklady
již vynaložené na zpracování projektové dokumentace k převáděným
pozemkům ve výši téměř 1,5 milionu korun bez DPH. Do celkové kupní
ceny byly taktéž započteny náklady na připojení nemovitosti k distri-
buční síti elektrické energie v celkové výši téměř 6,5 milionu korun.
Dále bude CTP muset vybavit všechny budovy fotovoltaickou elekt-
rárnou, zadržovat vodu vkrajině, umožnit městu využívat dešťové vody
pro svou potřebu a získat certifikaci BREEAM, která hodnotí šetrnost
budov k životnímu prostředí. Zároveň se zavazuje postavit a udržovat
na nemovitosti veřejnou pozemní komunikaci acyklostezku aumožnit
na ní nepřetržitý provoz. Spolu s komunikací vybuduje kupující veřejnou
autobusovou zastávku a samozřejmostí je výsadba zeleně.
Město si ve svém vlastnictví ponechává část pozemků o výměře
zhruba 10,5 tisíce metrů čtverečních. Toto území je určeno pro
výstavbu menších podnikatelských objektů. Nabídkové řízení na
prodej této plochy město vyhlásí pravděpodobně koncem letošního
roku. Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Město prodá pozemky v průmyslové zóně

Městský úřad Nový Jičín získal stříbrné ocenění Vzdělaný úřad, které
uděluje Svaz měst a obcí České republiky v rámci projektu Efektivní
správa obcí (ESO). Ocenění je určeno úřadům obcí, měst i krajů, které
se nejvíce zapojily do vzdělávání v rámci projektu ESO. Jeho hlavním
cílem je zvýšit kvalitu poskytovaných služeb, a to právě formou nabídky
bezplatných školení.
Přes 180 zaměstnanců Městského úřadu Nový Jičín, kteří se zapojili
do vzdělávacích aktivit projektu ESO od jeho zahájení v roce 2018,
absolvovalo bezplatně více než 8 tisíc školicích hodin. Za povinné
vzdělávání zaměstnanců tak město ušetřilo zhruba 2 miliony korun. 
„Přestože projekt ESO představoval pouze jednu z možností v široké
nabídce školení, velice mě mrzí, že projekt ESO ke konci dubna skončil.
Na využívání kurzů jsme si již zvykli a byly pro naše zaměstnance
především při každodenním kontaktu sobčany bezpochyby přínosem,“
uvedl tajemník městského úřadu Josef Solanský. „Mé poděkování
patří úředníkům, kteří o kurzy projevili zájem a obohatili tak nejen
sebe, ale celý náš úřad. Těší mě jejich zájem své znalosti dále rozvíjet,“
doplnil Solanský.
Realizace projektu byla kompletně financována z prostředků Evrop-
ského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu
Zaměstnanost a z finančních zdrojů státního rozpočtu České repu-
bliky. Alena Hanousková, odbor kanceláře vedení města 

Stříbrné ocenění pro městský úřad

Nový hybridní vůz pro pečovatele

Pohár starosty pro Komenského 66

Pohár starosty města, který je od roku 2013 cenou putovní, proběhl
tradičně první červnový pátek na jedenácti novojičínských sporto-
vištích. Téměř 600 žáků ze všech místních základních škol se utkalo
ve čtrnácti sportovních disciplínách: malé kopané, volejbale, basket-
balu, vybíjené, házené, florbalu, plavání, stolním tenise, jízdě zručnosti
na kole, discgolfu, běhu na 60, 800 a 1500 metrů, vrhu koulí, štafetě
4 x 400 metrů a skoku dalekém. Pohár starosty města 2023 obhájili
žáci Základní školy Komenského 66. Na druhém místě skončila
Základní škola Tyršova, třetí místo obsadila Základní škola Jubilejní.
Čtvrtá příčka patřila Základní škole Komenského 68 a páté místo
Základní škole Galaxie. 
Velké poděkování patří nejen nadšeným mladým sportovcům, ale
také pracovníkům Střediska volného času Fokus, kteří se podíleli na
organizačním zajištění akce. Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Město Nový Jičín se úspěšně zapojilo do výzvy Ministerstva pro
místní rozvoj ČR k předkládání žádostí o podporu z Integrovaného
regionálního operačního programu Sociální infrastruktura se zvýše-
nou energetickou účinností. V rámci projektu byl pořízen nový osobní
automobil s hybridním pohonem, který bude sloužit pracovníkům
pečovatelské služby k poskytování služeb občanům města, kterou
zajišťuje ProSenior Nový Jičín, a nahradí stávající 13 let starý auto-
mobil. Dotace na pořízení vozidla bude činit 90 procent celkových
způsobilých výdajů.  Realizaci projektu zajišťuje odbor rozvoje a inves-
tic a ProSenior Nový Jičín. Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Foto: Radka Cahlíková

V rámci projektu Vitální senior bychom rádi zrealizovali přednášky,
které budou zajímavé a poučné pro seniorskou populaci. Vyzýváme
tedy naše seniory, aby na aktivitě spolu s námi participovali a sami
navrhli, co by je zajímalo. Vaše nápady k těmto přednáškám přivítáme
osobně na odboru sociálních věcí, kancelář č. 110, e-mailem na:
miroslava.krbova@novyjicin.cz nebo telefonicky na: 556 768 258. 

Miroslava Krbová, odbor sociálních věcí

Senioři, navrhněte témata!
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Tradiční ocenění a poděkování města za práci ve školství, kultuře
a sociální oblasti se uskutečnilo v prostorách Hotelu Praha ve středu
7. června. Ze slavnostního odpoledne si odneslo ocenění celkem
8 pedagogických osobností, a to především za péči o žáky se spe-
ciálními potřebami včetně talentovaných žáků, využívání inovativních
metod a moderních technologií ve výuce, kolegialitu, prezentaci školy
na veřejnosti nebo zapojení do projektů mezinárodní spolupráce.
Ocenění si odnesli: Eva Přecechtělová (ZŠ a MŠ Jubilejní 3), Lenka
Kuběnová (ZŠ Komenského 68), Petra Jašková (ZŠ Komenského
66), Eva Červenková (ZŠ Tyršova 1), Marcela Komendová (ZŠ a MŠ
Komenského 64), Alžběta Šuláková (Mendelova střední škola), Sva-
topluk Vrážel (Střední škola technická a zemědělská) a Šárka Nedě-
lová (EDUCA – Střední odborná škola).
V sociální oblasti si ocenění převzala vedoucí chráněného bydlení
ARCHA Radka Čapková za dlouholeté snahy začleňování osob se
zdravotním postižením do života místní komunity. Na poli kultury
získala ocenění za reportáže z novojičínských kulturních akcí foto-
grafka Lenka Malinová.
Ocenění si převzali z rukou starosty města Stanislava Kopeckého,
vedoucí odboru školství, kultury a sportu Oldřišky Navrátilové
a vedoucí odboru sociálních věcí Daniely Susíkové pamětní list
a vstupenky na divadelní představení. Slavnostní odpoledne dopro-
vázelo hudební vystoupení Jakuba Jalůvky a Adriana Ševečka. Závě-
rem starosta města poděkoval řediteli Beskydského divadla Pavlu
Bártkovi za dlouholetou práci pro divadlo i město.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Ve sportovní hale „Na bazéně“ došlo v průběhu měsíce června k výmě-
ně stávajícího osvětlení. Tato etapa rekonstrukce navazuje na rekon-
strukci sportovní haly z roku 2022, kde proběhla mimo jiné výměna
palubovky a veškerého obložení, navíc došlo ke kompletní opravě
tribun. Stávající výbojková tělesa budou nahrazena moderními led-
kovými. Nové osvětlení s sebou přináší nejen výraznou provozní
úsporu v rámci odběru elektrické energie, ale také variabilnější mož-
nosti z hlediska použití nového osvětlení. Zakázku provádí společnost
Veolia Energie ČR a jedná se o investici za přibližně 1,2 milionu korun.

Pavel Kelar, ředitel bazénu

Úsporné LED za zastaralé výbojky

Radnice ocenila osobnosti města

Oznamujeme občanům, že na ulici Revoluční, mezi odbočením
do ulice Boženy Benešové a okrajem města směrem na Bludo-
vice již započaly přípravy k plánované výměně vodovodního
řadu společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostra-
va, která bude probíhat během letních měsíců. Po tuto dobu
bude silniční doprava postupně omezována podle místa prací
na jednosměrný provoz řízený světelnou signalizací, po úsecích
délky asi 300 metrů.
Vzhledem k vysokému silničnímu zatížení tohoto úseku i v době
provozu bez omezení se očekává vznik kolon a zdržení. V případě
technologických přestávek bude omezení redukováno na mini-
mální rozsah, přesto doporučujeme občanům sledovat aktuální
dopravní omezení a značení v místě, a podle svého uvážení
a možností se místu vyhnout. 
Po ukončení prací na vodovodní síti bude následovat výměna ply-
novodu společnosti GasNet a následně bude na ulici Revoluční
provedena plošná oprava živičného krytu v režii Ředitelství silnic
a dálnic České republiky. Očekávaný termín zahájení oprav živic
je počátek letošního října. Petr Zdráhal, odbor správy majetku 

Dopravní omezení v Revoluční ulici

Zleva: Eva Přecechtělová, Petra Jašková, Lenka Kuběnová, Marcela
Komendová, Stanislav Kopecký, Alžběta Šuláková, Svatopluk Vrážel,
Lidmila Kramolišová. Foto: Radka Cahlíková

Na kávu do Smetanových sadů

Foto: Ondřej Syrovátka 

Ve Smetanových sadech již měsíc funguje nová mobilní kavárna s ven-
kovním posezením, na jejíhož provozovatele proběhlo vkvětnu veřejné
výběrové řízení. „Přihlásili se dva zájemci. Na základě předložených
nabídek jsme jako provozovatele vybrali firmu KeKafi, především díky
širokému, částečně doma vyráběnému sortimentu, dlouhé otevírací
době a také dobrým zkušenostem ze spolupráce v minulosti,“ uvedl
místostarosta města Ondřej Syrovátka. Kavárna je otevřena za přízni-
vého počasí denně minimálně od 10:00 do 17:00 hodin. Ochutnat zde
můžete nejen výbornou kávu a nealko nápoje, ale také skvělé dezerty
adrobné občerstvení. „Naším záměrem bylo zpříjemnit občanům města
oblíbené místo pro trávení volného času. Pokud se provoz osvědčí
abude oněj zájem, zvážíme do budoucna vybudování trvalé ‚kamenné‘
kavárny,“ dodal Syrovátka. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Halu navrhnou pražští architekti
Na podzim loňského roku město vyhlásilo první otevřenou architek-
tonickou soutěž o návrh nové sportovní haly, která je plánována ve
sportovním areálu v místě stávající tribuny a asfaltového hřiště. 
„Do soutěže se zapojilo celkem 23 účastníků, kteří zaslali kvalitou
poměrně vyrovnané návrhy a různé pojetí řešení haly, varianty jejího
okolí, i jejího zasazení do vymezeného území. Zadání obsahovalo stě-
žejní faktor, který je poměrně ojedinělý, a to skloubit sportovní halu
s vnější krytou tribunou a zázemím pro atletický a fotbalový stadion,“
uvedl místostarosta Václav Dobrozemský. 
První cenu v soutěži porota nakonec jednohlasně přiřkla návrhu spo-
lečnosti MONOM WORKS se sídlem v Praze, druhou cenu získala
taktéž pražská společnost PROGRES ARCHITEKTI a třetí cenu získaly
spolupracující brněnské společnosti AOSI a THE BÜRO. Lhůta pro
podávání námitek účastníky soutěže uplynula 9. června. 
Město Nový Jičín nyní vstoupí do jednání s vítězem soutěže o uzavření
smlouvy na dokončení studie a zpracování kompletní projektové
dokumentace. Václav Nezval, odbor rozvoje a investic

Novým ředitelem Beskydského divadla se stane Jiří Močička.
Do funkce ho jmenovala Rada města Nového Jičína 27. dubna
s účinností od 1. července 2023. Od stejného termínu začne
vykonávat funkci ředitele městského kulturního střediska Ondřej
Rečka. Do funkce byl jmenován dne 21. června. Oběma přejeme
hodně úspěchů. Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Noví ředitelé kulturních zařízení
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Martin Merenda, Pavel Kovář a Radek Fojtík – to jsou pracovníci tech-
nických služeb města, kteří převzali z rukou starosty města Stanislava
Kopeckého ocenění za záchranu lidského života. V pátek 19. května
pomohli na Masarykově náměstí muži, který ztratil vědomí. Ne-
prodleně telefonicky kontaktovali tísňovou linku zdravotnické záchran-
né služby a následně, podle pokynů dispečera zdravotnické záchranné
služby, pokračovali s poskytováním neodkladné pomoci. „Bezvlád-
ného muže z lavičky jsme položili na pevnou zem, abychom mohli
začít provádět základní resuscitaci, zajistit zprůchodnění dýchacích
cest a začít provádět nepřímou srdeční masáž,“ uvedl jeden ze
zachránců. 
Tuto činnost prováděli do příjezdu policistů z obvodního oddělení
Policie ČR Nový Jičín, kteří si muže převzali a pokračovali v oživování
za využití automatického externího defibrilátoru až do příjezdu zdra-
votní záchranné služby, která muže převezla do nemocnice. „Jsem
velice hrdý na to, jak duchapřítomně se pracovníci zachovali a že jim
život cizího člověka nebyl lhostejný. Je to příkladný občanský postoj.
Zachránit lidský život je opravdu výjimečný počin, proto vám všem
patří ještě jednou velké poděkování,“ řekl starosta města Stanislav
Kopecký. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Zachránili život bezvědomému muži

Tři zachránci – zleva Pavel Kovář, Radek Fojtík a Martin Merenda.
Foto: Radka Cahlíková 

Půjčovní doba v Městské knihovně Nový Jičín (Husova 2) bude
od 3. července do 31. srpna následující:
Oddělení pro dospělé: 
PO 8:00–11:00, 12:00–18:00 h
ÚT 8:00–11:00, 12:00–16:00 h
ST 8:00–11:00, 12:00–16:00 h
ČT 8:00–11:00, 12:00–18:00 h
PÁ 8:00–11:00, 12:00–16:00 h 
Oddělení pro děti a mládež, Oddělení T-klub: 
PO–PÁ 8:00–11:00, 12:00–15:00 h
Z důvodu čerpání dovolené bude městská knihovna i přilehlý areál
zahrady a dětského hřiště od 24. července do 4. srpna pro veřej-
nost uzavřena. Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Prázdninová půjčovní doba v knihovně

V sobotu 17. června si nejen obyvatelé místní části Loučka při-
pomněli sedmisté výročí první písemné zmínky o Loučce. Skákací
hrady, malování na obličej, vystoupení artisty Michala Mudráka
a kouzelníka Ondřeje Sládka nebo zumba s Vendou – to a mnoho
dalšího bylo připraveno pro ty nejmenší na zahradě u Orlovny. Také
dospělí si však přišli na své. Kromě výstavy historických vozidel,
kterou bylo možné zhlédnout po celý den, mohli návštěvníci ochut-
nat mnoho kulinářských specialit a míchaných nápojů. K poslechu
hrála cimbálová muzika Čelaď z Ostravy, kapely Švestka a kapela
Dr. Hekto. Děkujeme Osadnímu výboru místní části Loučka, Orga-
nizaci Orel Nový Jičín a Svazu chovatelů Nový Jičín za organizaci
akce. Martin Gazda, radní 

Loučka slavila sedmisté výročí
Ve dnech od pondělí 24. července do neděle 6. srpna se uskuteční
v areálu zahradní restaurace Nové Slunce letní kino. Promítání pod
širým nebem bude oproti minulým letům kvalitnější, neboť jsme poří-
dili nový laserový projektor. Kino Květen bude v tomto období uza-
vřeno, otevřeno bude pouze v případě nepříznivého počasí, kdy se
promítání letního kina přesune do jeho vnitřních prostor. Termíny,
časy i jednotlivé filmové projekce zůstanou zachovány jako v případě
letního kina. Veškeré potřebné informace naleznete také aktuálně
vždy na internetových stránkách www.kinonovyjicin.cz, www.njleto.cz,
www.mksnj.cz, na facebooku kina nebo v programu zpravodaje na
straně 10 a 11. Marek Grussmann, vedoucí kina

Letní kino v Novém Slunci kvalitněji

Dvojí zážitek za jedno vstupné

Žáci oceněni za mimořádné úspěchy

Celkem 56 žáků novojičínských základních škol v úterý 13. června
vedení radnice ocenilo za skvělé studijní výsledky, za reprezentaci
v různých oborech mimoškolní činnosti i za pomoc druhým ve školním
roce 2022/3. Oceněné žáky přivítal starosta města Stanislav Kopecký
společně s místostarostou města Ondřejem Syrovátkou, který slav-
nostním dopolednem provázel. Atmosféru zpříjemnil flétničkový
sbor ze Základní školy Komenského 66 pod vedením učitelky Lenky
Daňkové.
„Vám všem, kteří se umisťujete na předních místech v krajských,
národních i mezinárodních vědomostních, uměleckých a sportovních
soutěžích a olympiádách patří naše velké poděkování,“ řekl v úvodu
starosta města Stanislav Kopecký. „Ocenění nepatří jen samotným
žákům, ale také jejich učitelům a rodičům. Jsme na vás hrdí a doufá-
me, že neztratíte chuť a motivaci se dále rozvíjet,“ dodal Kopecký.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Staňte se učedníky kloboučnického mistra Prokopa v novojičínském
Návštěvnickém centru! Interaktivní hra pro malé i velké, která je novin-
kou a zároveň hitem letošní sezony v Expozici klobouků, vám umožní
ověřit si znalosti nabyté při prohlídce zdejší výstavy. 
Vaším průvodcem hrou nazvanou „Staň se kloboučníkem!“ bude
mistr Prokop, jenž si sem „odskočil“ ze 16. století. Mimochodem,
jedná se o kloboučníka, který v našem městě skutečně žil a jehož
animovaná postava k vám z dotykové obrazovky bude promlouvat
příjemným hlasem ostravského herce Tomáše Jirmana.
Dětem i dospělým klade otázky týkající se celého procesu výroby
klobouků, od výběru materiálu po konečnou úpravu, a nabídne vždy
několik možností. Možná také vy budete patřit k velkému počtu
návštěvníků, kteří záměrně vybírají i chybné odpovědi, jen aby si roz-
šířili svůj obzor. To už necháme na vás!
Expozice klobouků, stejně jako sousedící Expozice generál Laudon,
je otevřena v pracovní dny od 8:00 do 17:00 hodin, o víkendech a svát-
cích od 9:00 do 16:00 hodin. Pokud si na zajímavé prohlídky a zážitky
vyhradíte více času, můžete si zakoupit zvýhodněnou společnou
vstupenku, která platí pro obě expozice v Návštěvnickém centru i pro
Muzeum Novojičínska v nedalekém Žerotínském zámku.
Více informací najdete na www.icnj.cz. Radka Bobková

Foto: Radka Cahlíková
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Představitelé města ocenili nejúspěšnější sportovce loňského roku

Obyvatelům Nového Jičína se za loňský rok podařilo snížit
produkci směsného komunálního odpadu, který se vyváží na
skládku, o 134 tun na 3618 tun za rok. Dostalo se tak na nejnižší
produkci odpadu v historii měření.
Ke snížení došlo i přesto, že počet obyvatel města se za loňský
rok o 200 osob zvýšil. „Je to pro nás potvrzení, že v odpadovém
hospodářství kráčíme správnou cestou. Loni jsme zavedli tří-
dění kuchyňského odpadu, zřídili jsme Re-Use centrum a poda-
řilo se navýšit také množství sesbíraného bioodpadu. Letos
jsme pak zavedli společný sběr plastů a kovů. Bez aktivního
přístupu a spolupráce Novojičíňáků by to ale nebylo možné,“
popsal místostarosta Ondřej Syrovátka, který má odbor život-
ního prostředí v gesci.
Snižování množství vyprodukovaného odpadu není důležité
jen z ekologického, ale také z ekonomického hlediska. „Podle
nového zákona o odpadech je součástí platby za předání odpa-
du na skládku progresivně se zvyšující skládkovací poplatek,
který je letos ve výši 500 korun za tunu, ovšem pouze do množ-
ství 180 kg na obyvatele, pak se částka zvyšuje na 1000 korun.
My se momentálně pohybujeme mírně nad touto hranicí,“
vysvětlila vedoucí odboru životního prostředí Eva Bártková.
„V následujících letech se však tato hranice bude snižovat
a poplatek zvyšovat; v roce 2024 to například bude 1250 Kč
za každou tunu nad 170 kg na obyvatele. Každá ušetřená tuna
se nám tak i velmi vyplatí,“ doplnila Bártková.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Vyhazujeme nejmíň odpadů v historii

Tradiční slavnostní předání ocenění nejlepším sportovcům města
za rok 2022 se konalo 1. června v prostorách Hotelu Praha za účasti
zástupců vedení města.
V kategorii jednotlivců mezi juniory dominovali Šimon Vavřín z Plavec-
kého klubu Nový Jičín, Lenka Sudolská ze Sportovního potápění Laguna
adiscgolfistka Kristýna Jurčíková zklubu Moravian Gators. V kategorii
dospělých si pro ocenění přišli David Koutný zplaveckého klubu, cyklista
Ondřej Fierla ze sportovního klubu Moravia Racing Team a Jaromír
Bělunek z oddílu armwrestlingu. Nejúspěšnějšími talenty roku se stali
Matěj Staněk z oddílu zápasu, judista Ondřej Toman a Lukáš Hrynyšin

z Lyžařského klubu Svinec. Mezi kolektivy si kromě discgolfistů
„A týmu“ klubu Moravian Gators převzali ocenění také cyklisté Team For-
man profiq Cinelli a družstvo mužů hokejového klubu. Titul trenér roku
patří Kamilu Gebauerovi a Petru Macháčkovi z hokejového klubu. Jako
absolutního vítěze za své dlouhodobé úspěchy v plaveckých soutěžích
město vyhlásilo Šimona Vavřína, který obdržel titul Sportovec roku.
O doprovodný program se postarali Jakub Jalůvka a Vojtěch Novák
se svým hudebním vystoupením. Všem oceněným gratulujeme a věří-
me, že v následujícím roce budou dále úspěšně reprezentovat naše
město doma i v zahraničí. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Od 8. června si mohou nejen obyvatelé města užít překrásný pohled
na Beskydy aPodbeskydí ze dvou nových houpaček pod vrchem Poža-
ha mezi Kojetínem a Straníkem, které byly vyrobeny v rámci participa-
tivního rozpočtu. „Tento projekt, jehož autorem je Radek Hanák Ficbauer,
byl ve veřejném hlasování vybrán již v roce 2021, ale jeho realizace
trvala déle kvůli hledání vhodného místa. Autorem původně navrhované
umístění na Svinci, případně vLesoparku Skalky adalších dvou místech,
nebylo z různých důvodů možné, bylo proto třeba najít novou lokalitu,“
uvedl místostarosta města Ondřej Syrovátka. Po konzultaci Odboru
životního prostředí a Odboru správy majetku s navrhovatelem bylo
vybráno aktuální umístění, které však splňuje původní požadavky – je
odtud nádherný výhled, který vybízí k výletu do přírody. Houpačka
včetně okolních úprav stála necelých sto tisíc korun. Věříme, že tohle
místo, které otevírá pohled na nádhernou přírodní scenérii, návštěvníky
okouzlí. Markéta Jánošíková, odbor rozvoje a investic

Přijďte se zhoupnout do Kojetína

Zdravíme Novojičíňáky z komunitní zahrady Dlouhá Tráva! Před pár
dny tady proběhl workshop Zelenina na talíři určený pro děti. Ty si do
květináčku zasadily vlastní bylinky a doma o ně budou pečovat. Počasí
vyšlo a workshop se jim moc líbil. Na 7. července od 18:00 do 21:00
hodin plánujeme zahradní koncert, na který vás srdečně zveme. Se
svou kytarou vystoupí oblíbený zpěvák Marco Campos. Vstup je zdarma.
Počet návštěvníků je však omezen a tak se nezapomeňte včas zare-
gistrovat a napište nám o vstupenku na kzdlouhatrava@seznam.cz.

Jana Holubová

Tanečníci základní umělecké školy ze třídy Ilony Rudelové se 3. června
představili v rámci celostátní akce ZUŠ Open v Senátu České republiky.
Na jevišti Valdštejnské zahrady zatančili skladby Jana Vargy Les nás
láká a Naše večery Leoše Janáčka. Také se setkali se senátorkou
za náš obvod Ivanou Váňovou. Během velmi milého a vřelého přijetí
je provedla budovou Valdštejnského paláce. Děti měly také možnost
posadit se na místa senátorů v zasedací síni.

Ilona Rudelová, zástupkyně ředitele 

Zahradní koncert v Dlouhé Trávě

Sportovcem roku 2022 byl vyhlášen plavec Šimon Vavřín. 
Foto: Radka Cahlíková

Tři nejlépe hodnocené týmy loňského roku. 
Foto: Radka Cahlíková

Momentka z dětského workshopu Zelenina na talíři. Foto: Jana Holubová

Tanečníci ZUŠ v českém Senátu
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Akademie Tyršovy školy nadchla 

Prvňáčci ze Základní školy Komenského 68 se vydali na týdenní
výpravu do království krále Dobromila ze Setiny. Týmy Skřítků, Krtečků,
Čertíků, Dráčků, Křemílků a Budulínků našly dopis od krále, který je
prosil o pomoc. Unesla jej zlá čarodějnice Elvíra. Úkolem našich
pohádkových týmů bylo krále Dobromila zachránit. Každý den na ně
čekalo luštění šifry, kde se dozvěděly, jaký úkol musí splnit pro jeho
vysvobození. V pohádkovém lese zažily velké dobrodružství v bran-
ném závodě. Král byl zachráněn a na děti čekala odměna na bonbo-
novém stromě, poklad plný dobrot a dárků.Třešničkou na dortu byly
výborné každodenní hostiny od královského hradního kuchaře.

Darina Pospěchová, vychovatelka 

Prvňáčci na pobytu v přírodě 
Pohyb je důležitou součástí života dětí. Již na základní škole mohou
zažít své první sportovní úspěchy, které jsou důležité pro jejich fyzický
rozvoj, ale také pro jejich sebevědomí, sociální interakci a celkovou
pohodu. Toho jsou si vědomi na Základní škole Jubilejní a podporují
sportovní aktivity od nejmladšího věku. V uplynulém školním roce
tato podpora přinesla spoustu úspěchů: účast v krajském finále
v házené, fotbalové turnaje pod hlavičkou McDonald a 3. místo mlad-
ších žáků, 2. místo v krajském kole v přehazované, 2. místo v okresním
kole florbalového turnaje. Velmi významná byla také účast na repu-
blikovém finále ve vybíjené, kde mladí sportovci získali krásné
4. místo. Miroslava Borošová, učitelka

Sportování na Jubilejní škole

Galaktický zájezd přes La Manche

Naše Mateřská škola Máj se mávnutím kouzelného proutku pro-
měnila v Bradavickou školu čar a kouzel a všech 32 předškoláků
se rozletělo na nástupiště 9 a ¾ směřující do světa magie a zaří-
kávadel. Celý program zahájila svým představením kouzelnice
Radana, která si s dětmi zopakovala čarovná zaklínadla a rozdělila
je do jednotlivých kolejí. Odpoledne se už netrpělivě malí kouzelníci
připravovali na vystoupení, na které se přišli podívat nejen rodiče,
ale ibabičky akamarádi. Hůhůhůhů… Už přijíždí vlak as ním všichni
malí čarodějové, kteří dnes budou pasováni na opravdové školáky.
O tom, kam a do jaké školy půjdou, však rozhodl moudrý klobouk,
který na děti čekal spolu s Brumbálovým trůnem. Děti pak dostaly
od učitelek pamětní medaile a knížky s věnováním.  Pak už se
mohli budoucí školáci rozletět za rodiči. Čekaly však na ně ještě
další úkoly, hodny schopností malých kouzelníků, kteří po prázd-
ninách nastoupí do 1. třídy. Museli najít svou sovičku Hedviku
s psaníčkem, překonat údery vrby „Mlátičky“ asvětýlkovou cestou
se dostat až ke skřítkovi Dobbymu. Prokázat svou odvahu museli
kouzelníčci až po setmění zdoláním tajemného průchodu do
pavoučí jeskyně. Tam se za světla svíček zvěčnili svým podpisem
na pergamen. Ufffff!!! Odvaha jim skutku nechybí, přejme jim ji
tedy i do další životní etapy. Petra Vaculíková, učitelka

Pasování v duchu Harryho Pottera

Nová Komenda ve Skotsku
V polovině května v brzkých ranních hodinách vyrazily dva autobusy
natěšených cestovatelů ze Základní školy Komenského 66 vstříc
dobrodružství na Britských ostrovech. První zastavení bylo tradičně
v londýnském Greenwichi, odkud nás loď dopravila po řece Temži
do centra města. Po cestě jsme si prohlédli všechny známé pamě-
tihodnosti (Tower, Tower Bridge či Shard) a jízdu jsme zakončili
u Westminsteru, kde už nás čekalo London Eye. Po úchvatných
30 minutách ve výšce 135 metrů jsme pokračovali pěší prohlídkou
Londýna na Trafalgar Square, k Buckingham Palace a British Museum. 
Po nočním přejezdu autobusem do Skotska jsme vyšplhali na Calton
Hill. Edinburgh jsme měli jako na dlani. Cestou na Edinburgh Castle
jsme nakoukli i do areálu místní univerzity. Večer nás pak přivítaly
naše adoptivní rodiny ve svých domovech.
Náš druhý den ve Skotsku jsme zahájili prohlídkou přímořského his-
torického městečka St. Andrews se třetí nejstarší univerzitou ve Velké
Británii. Prohlédli  jsme si ruiny kláštera z 12. století a nechyběla ani
procházka po pláži u moře. Odpoledne jsme se vypravili do Stirlingu
k návštěvě královského hradu.  
Přírodní krásy jsme obdivovali třetí den. Zádumčivé Highlands s nej-
vyšším vrcholem Ben Nevis v mlze, malebné údolí Glencoe a plavba
po jezeře Loch Ness nás dostaly do kolen. 
Poslední zastávkou v našem skotském dobrodružství byl hrad Aln-
wick, který je spjatý s natáčením filmů o Harrym Potterovi. 
Vrcholem výletu byla dobrodružná noční plavba trajektem z Newcastlu
do Amsterdamu okořeněná romantickým západem slunce nad Sever-
ním mořem. Iva Bártová a Ivana Juříková, učitelky angličtiny

Dvakrát vyprodané Beskydské divadlo, potlesk vestoje a dva dny plné
kultury, zábavy a ohromného nasazení. To byla letošní akademie
Základní školy Tyršova. Tradiční akce se konala po dlouhých šesti
letech a zúčastnilo se jí rekordní množství žáků – více než 350. Spolu
se svými učiteli nadchli publikum svými divadelními, tanečními
a hudebními čísly. Zatímco první stupeň pobavil svou bezprostřed-
ností, roztomilostí i jazykovou znalostí, žáci druhého stupně několikrát
divadlo rozesmáli i dojali. Dvouapůlhodinová show ukázala, jak děti
drží při sobě a že za asistence učitelů dokáží dát dohromady čísla,
kdy by se za mnohá z nich nemuseli stydět ani profesionální umělci.
Kdy jindy se na jednom jevišti sejde Koblížek, olympijští vítězové,
včelka Mája, českoslovenští prezidenti či Voskovec s Werichem?
Tohle (a ještě mnohem víc) Tyršovka publiku nabídla. 
Celé dva dny, během kterých děti vystoupily hned několikrát, vyža-
dovaly od všech velkou koncentraci a nesly se v duchu nervozity,
únavy i jevištní euforie. Patří jim za to velký obdiv a poděkování.

Jan David a Hana Zapletalová, učitelé

Foto: Radka Klusáková

Se Základní školou Galaxie jsme se 21. května vydali na předlouhou
cestu za kanál La Manche. Dvacet dětí, převážně z osmého ročníku,
se rozhodlo vyzkoušet si své znalosti a dovednosti anglického jazyka
v praxi. Navštívili jsme přímořské městečko Ilfracombe a jeho okolí.
Bydleli jsme v hostitelských rodinách, kde byly děti ubytované po dvou
až čtyřech. Nejenže komunikovaly s rodilými mluvčími u snídaně
a večeře bez asistence kohokoliv z českého doprovodu, ale zažívaly
také autenticky běžný život Britů. Tři dopoledne strávili žáci v britské
jazykové škole. Zbytek času jsme věnovali prozkoumáváním zajíma-
vostí v oblasti North Devon, která je proslulá svými přírodními krásami.
Na zpáteční cestě jsme se na jeden den zastavili v hlavní metropoli.
Děti se vrátily z týdenního výletu nadšené a pyšné, že se zbavily osty-
chu z konverzace v cizím jazyce a získaly hodně krásných zážitků. 

Olga Orlitová, učitelka

Foto: Michaela Rašková
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Město Nový Jičín i v letošním roce využije letních prázdnin pro
údržby a opravy školských zařízení. Nejrozsáhlejší opravou projde
Mateřská škola Komenského 78, kde kromě celkové rekonstrukce
elektrické instalace v objektu dochází také k úpravě zahrady.
V Základní škole Tyršova 1 budou probíhat stavební úpravy hygie-
nických místností, v Základní škole Komenského 66 pak výměna
ležatých rozvodů vody, osvětlení a podhledů. V rámci pravidelné
údržby v Základní škole Komenského 68 opraví a provedou nátěr
střechy a za finanční podpory Ministerstva pro místní rozvoj ČR
proběhne rekonstrukce žákovské kuchyňky a školních dílen.

Olga Vítková, odbor školství, kultury a sportu

I o prázdninách je ve školách rušno 

Začátkem června se čtveřice žáků Základní školy Komenského 68
zúčastnila branné soutěže Wolfram, která se konala ve Frýdku-Místku
pod záštitou Krajského vojenského velitelství v Ostravě. Soutěž obsa-
hovala 8 disciplín, které prověřily účastníky po všech stránkách. Mezi
soutěžemi byla střelba, překážková dráha, navádění pomocí daleko-
hledu, vědomostní kvíz z historie, běh na 1000 m, silové cviky na čas,
hod granátem na cíl azdravověda. Družstvo ve složení Anna Paličková,
Viktor Širanec, Josef Kubáň a Filip Bartolotti si vedlo velice dobře. Naši
žáci splnili všechny úkoly a z celkového počtu 16 družstev obsadili
krásné 7. místo. Děkujeme jim za bojové nasazení a pěkné umístění.

Kateřina Žatečková, učitelka

Soutěž připravenosti Wolfram

Učitelé z partnerské školy v norském Askimu
navštívili na konci května Mendelovu střední
školu, aby se zde dopodrobna seznámili
s koncepcí participativního rozpočtování,
které občanům umožňuje spolurozhodovat,
na co budou městské finance využity.
Návštěva tří pedagogů proběhla v rámci

projektu hrazeného z Fondů EHP, jehož smyslem je společně vyvi-
nout elektronickou učebnici a metodologii pro výuku dvou témat aktiv-
ního občanství: participativního rozpočtování a Evropského parlamentu
mládeže. Partnerem projektu je díky své bohaté zkušenosti s partici-
pativním rozpočtem také město Nový Jičín. Místostarosta města
Ondřej Syrovátka představil vyučujícím projekty podpořené městským
grantem pro participativní rozpočet přímo v terénu. Při společném
semináři proběhla diskuze o vhodných digitálních nástrojích, s jejichž
využitím bude možné témata interaktivně představit žákům středních
škol po celé Evropě. Petr Zapletal, učitel

Norští učitelé na Mendelově škole

Čtvrté republikové místo ve vybíjené

Vybíjená, to je sport prvostupňových žáků Základní školy Jubilejní! Už
od dubna jsme netrpělivě čekali, kdy bude vypsána soutěž v otevřené
kategorii vybíjené, abychom mohli změřit síly s dalšími družstvy. První
ostrý test se konal v Bílovci na okresním kole 17. května. Rozhodující
zápas s fulneckým družstvem, loňským finalistou, nás posunul do kraj-
ského kola. Frýdek-Místek Novojičíňáky uvítal hned 25. května, kde
jsme jednoznačně opanovali výsledkovou tabulku atak se nám otevřela
brána do republikového finále. To se konalo v Liberci. Sjelo se zde
16 družstev z celé České republiky. Po šestihodinovém cestování s vel-
mi časným ranním vstáváním jsme první den jásali nad vybojovaným
postupem do finále o 1.–4. místo. Druhý den jsme se rvali jako lvi,
skóre se otáčelo z jedné strany na druhou, přesto jsme získali „jen
bramboru“. Na všechny zúčastněné hráče jsme přesto náležitě pyšní,
je to velikánský úspěch! Miroslava Borošová, učitelka

Foto: Miroslava Grabovská Foto: Simona Segeťová

Komenského 66 hledá nadané žáky

V letošním školním roce jsme se stali tzv. výzkumnou školou, tedy
školou spolupracující v oblasti identifikace a rozvoje nadaných žáků
ve spolupráci s Centrem rozvoje nadaných dětí, při katedře psycho-
logie FSS Masarykovy univerzity v Brně. Jedná se o bezplatné tes-
tování vybraných tříd dětí ověřenými diagnostickými nástroji, jež jsou
součástí komplexního diagnostického systému Invenio. 
V první fázi se v pilotním režimu testovala nová diagnostická hra
Ulrik a výzkum ptáků, která byla zaměřena na efektivitu učení, kon-
krétně na asociační paměť. V rámci ostrého režimu mohli rodiče
daných ročníků zapojit své dítě do zajímavé aktivity. Jednalo se
o posouzení intelektových schopností, které mělo pro děti velmi
zábavnou podobu počítačové hry – Glyfy a tajemné písmo. Na základě
výsledků rodiče získali informaci o tom, jaké jsou schopnosti jejich
dětí a také jak je dále rozvíjet. 
Testy jsou pojaty jako zábavné počítačové hry, jde ale o standardi-
zované psychologické metody vytvořené odborníky z oblasti psy-
chodiagnostiky. Vychází z nejmodernější psychologické teorie, podle
níž se inteligence skládá z řady různých dílčích schopností. Splňují
standardy kladené na podobné psychodiagnostické metody u nás
i ve světě. Cílem je pomocí těchto her najít žáky, kteří jsou mimořádně
rozumově nadaní, abychom s nimi mohli dále individuálně pracovat,
podporovat je a rozvíjet.
V nadcházejícím školním roce plánujeme s Centrem rozvoje nadaných
dětí dále pokračovat ve spolupráci.

Simona Segeťová, učitelka a výchovná poradkyně

Foto: Petr Zapletal



Začátek atletiky v Novém Jičíně, tehdy ještě lehké atletiky, se datuje
od roku 1964. Velkou zásluhu na vzniku atletiky v našem městě měl
profesor Stanislav Peška. Později na jeho práci navázali trenéři Jan
Špurek, Miroslav Gold a Pavel Svoboda. Právě výše zmiňovaní objevili
Zdeňku Šilhavou-Kusou, světovou rekordmanku v hodu diskem, dese-
tibojaře Luďka Pernicu, který skončil na olympijských hrách v Mni-
chově v roce 1972 na 6. místě, a maratonce Karla Davida, účastníka
olympiád v Soulu v roce 1988 a v Barceloně v roce 1992. Karel David
je stále držitelem českého rekordu v maratonu, který zaběhl v roce
1993 v Hamburku a má hodnotu 2:11:57.

Po stagnaci v osmdesátých letech se atletika ve městě opět úspěšně
rozvíjela, a to díky Věniaminu Lebeděvovi, který od roku 2002 nejenom
vedl, ale také trénoval v atletickém klubu pod hlavičkou AC Nový

Jičín. V té době už v klubu
působili také trenéři Milan
Konečný a Karel David, kteří
trénují v oddíle i v součas-
nosti.
V  roce 2013 navázal na
odkaz AC Nový Jičín atletic-
ký oddíl Střediska volného
času (SVČ) Fokus Nový
Jičín, který funguje dodnes
a navštěvují ho i nejmladší
děti. Fokus se může pyšnit,
že za posledních 10 let obje-

vil Karolínu Maňasovou, která v roce 2023 vyhrála mistrovství republiky
v hale v běhu na 60 metrů.  Dalšími úspěšnými odchovanci jsou
výškařka Nikola Gavendová a běžci Dominik Sigmund s Lukášem
Symerským. Všichni čtyři hájí barvy klubu SSK Vítkovice.  
Po rekonstrukci letního stadionu, která proběhla v roce 2020, byl
v následujícím roce obnoven atletický oddíl v rámci TJ Nový Jičín,
který ukončil svou činnost k 31. prosinci 2022. Letní stadion se po
rekonstrukci, která stála 41 milionů korun, může pyšnit dvěma malými
krytými tribunami, 400 m dlouhým atletickým oválem s tartanem,
který nahradil původní škváru, a také novým zavlažováním na fotba-
lovém hřišti.
Dne 11. října 2022 vznikl spolek Atletika Nový Jičín, z. s., který byl
o dva dny později přijat do Českého atletického svazu. Předsedou
tohoto spolku je Pavel Sedlář. Atletika Nový Jičín navazuje na skoro
šedesátiletou historii královny sportu v Novém Jičíně. V současné
době má oddíl atletiky 16 trenérů, kteří se starají o 180 atletů. 
Příprava probíhá na našem atletickém stadionu, v zimních měsících
trénují skupiny v Hale ABC a v tělocvičnách Mendelovy školy a Základ-
ní školy Komenského 66. Členové se připravují nejen na oddílové
přebory, ale také na závody, které pořádá Český atletický svaz. Někteří
dorostenci a dorostenky hostují v extraligových Vítkovicích. Atletika
Nový Jičín podporuje trenéry, kterým platí všechny trenérské kurzy
a doškolovací semináře. Pořádali jsme také školení rozhodčích
3. třídy, kterého se zúčastnili rozhodčí z celého Moravskoslezského
kraje. 
Spolu se SVČ Fokus pořádáme v Novém Jičíně Štafetový pohár
základních škol a Olympijský běh. Největším dosavadním úspěchem
našich atletů je 3. místo běžkyně Barbory Lučanové na mistrovství
České republiky v půlmaratonu, které se konalo 15. dubna v Pardu-
bicích. Nejlepším dosavadním výkonem v dorostenecké kategorii je
8. místo Štěpána Polácha na mistrovství ČR dorostenců v hale, které
zaběhl letos 25. února.
V roce 2022 jsme společně se SVČ Fokus Nový Jičín založili Novo-
jičínskou běžeckou ligu, která se skládala ze 7 závodů: dubnový Jarní
ovál na atletickém stadionu, na konci dubna Čarodějnický kros v amfi-
teátru Skalky, květnový Novojičínský půlmaraton, červnová Novoji-
čínská hodinovka, která byla v roce 2023 nahrazena Novojičínskou
desítkou, v měsíci září Běh Novojičínským parkem, kdy děti běží ve
Smetanových sadech a dospělí do Kojetína a zpět, na konci října Lou-
čení s oválem a v prosinci Běh o vánočního kapra. Letos přibyl osmý
závod, který se bude konat 26. srpna na Svinci a jmenuje se Svinecký
Kitzbühel. Novojičínská běžecká liga je určena nejen pro dospělé,
ale také pro děti. 
Více informací oatletice v Novém Jičíně, úspěších našich členů amož-
nosti stát se součástí Atletiky Nový Jičín se dozvíte na www.atletikanj.cz.

Pavel Sedlář

Novojičínská atletika vychovala olympioniky i rekordmany

8Červenec 2023 Novojičínský zpravodaj

Karel David - vítěz maratonu ve Vídni v roce 1991 a držitel českého
rekordu v maratonu z Hamburku. Foto: Archiv Karla Davida

Karolína Maňasová – vítězka Mistrovství
České republiky na 60 m v Ostravě. 

Foto: Yweta Kokavcová

Fotografické momentky z Okresniho kola středních škol v atletice z roku 1992. Fota: Archiv atletického klubu
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Archivní fond Beskydské divadlo Nový Jičín, divadelní zájezdová scéna
sdružuje písemnosti v časovém rozmezí celého aktivního působení
původce, tj. z let 1942–1963. Více než 12 m knih a dalších archiválií,
uložených v kartonech a slohách. Více než 20 let příběhů, snů, obra-
zotvornosti, píle a úsilí.
Historii Beskydského divadla jako zájezdového souboru lze dělit na
tři období. Od založení roku 1942 do přerušení činnosti v roce 1944,
období Družstva Beskydského divadla 1945-1948 a zestátněného
souboru 1948-1963, působícího při městském národním výboru.
Přípravný výbor Beskydského divadla vznikl v listopadu 1942. Divadlo
zahájilo provoz v Hranicích dne 19. prosince 1942 představením hry
Divotvorný klobouk od Václava Klimenta Klicpery. Než Zemský úřad
v Brně schválil stanovy a než divadlo získalo 29. července 1943 kon-
cesi vlastní, hrálo na tu prvního divadelního ředitele Miloše Cimbálníka.
Dne 1. září 1944 byla činnost Beskydského divadla zastavena a herci
totálně nasazeni.

Po osvobození Československa se sešli 18. května 1945 vedoucí
družstva Beskydského divadla a zahájili přípravy pro obnovu divadelní
činnosti. První poválečná premiéra se uskutečnila 23. června 1945
provedením hry Františka Xavera Šaldy Dítě v režii Svatoslava Strán-
ského. Členové družstva kromě Hranic pocházeli například z Valaš-
ského Meziříčí, Frenštátu a Rožnova pod Radhoštěm, Lipníku nad
Bečvou, Luhačovic, Hostašovic, Černotína, Zašové, Juřinky, Veřovic
a mnoha dalších obcí.
V roce 1947 přesídlilo Beskydské divadlo z Hranic do Nového Jičína,
do nově opravené budovy bývalého německého spolkového domu.
Sezona byla zahájena 1. září 1947 hrou Emanuela Bozděcha Baron
Goertzv režii Vladislava Hamšíka. Výnos Ministerstva školství aosvěty
z 27. července 1947 určil oblastním divadlům nové provozovatele asta-
novil herní obvody. Beskydské divadlo mělo okresy Hranice, Valašské
Meziříčí, Nový Jičín, Místek, Vsetín aHolešov, kam už za okupace často
zajíždělo akde po osvobození mělo pochopitelně silné divácké zázemí.

Po vydání divadelního zákona v roce 1948 bylo Družstvo Beskydského
divadla zrušeno, divadlo postátněno aprovozovatelem se stal Městský
národní výbor Nový Jičín. Průměrně hrávalo divadlo během sezony
na čtyřiceti místech. Soubor Beskydského divadla se tak stával nosi-
telem kultury i v malých obcích. Zpočátku hrával ve všech místech,
kde alespoň bylo jeviště. V rámci kulturní výměny mezi diváky vystu-

povalo pohostinsky v sousedních oblastech a na oplátku vítalo na
své scéně soubory olomouckého, opavského a ostravského divadla.
Práce v Beskydském divadle byla velmi namáhavá. Vezmeme-li v úva-
hu několikahodinové denní zkoušky, každodenní zájezdy, časové
ztráty na cestách, nevyhovující dopravní prostředky, nedostatečné
vybavení šaten v zájezdových místech, nedostatek základního tech-
nického vybavení nebo jeviště různých velikostí, můžeme jen odhad-
nout, kolik obětavosti, trpělivosti a nadšení přinášeli mnohdy fyzicky
a psychicky vyčerpaní herci své profesi.
Na repertoáru měli kromě české klasiky jako Maryša bratří Mrštíků,
Gazdina roba nebo Její pastorkyňa od Gabriely Preissové, Stroupež-
nického Naši furianti, Kutnohorští havíři Josefa Kajetána Tyla, Vojnarka
a Lucerna Aloise Jiráska nebo Věc Makropulos od Karla Čapka, také
díla světových autorů jako William Shakespeare, Edmond Rostand,
Moliére, Friedrich Schiller, Lope de Vega, G. B. Shaw, Oscar Wilde,
Henryk Ibsen, Arthur Miller a Eugen O’Neill. V roce 1962 byla uvedena
i hra Věra Lukášová, dramatizace knihy novojičínské rodačky Boženy
Benešové od E. F. Buriana. Především při představeních Loutkové
scény Beskydského divadla se pak zaměřovali i na dětského diváka.
Archivní fond Beskydské divadlo Nový Jičín, divadelní zájezdová scé-
na obsahuje z diplomatického hlediska různorodý a bohatý materiál.
Nejbohatší část tvoří tiskoviny včetně plakátů, programů, pozvánek,
scénářů, kritiky a tisku o Beskydském divadle. Jsou zde také uloženy
snímky z divadelních her i civilní fotografie herců. Ostatní materiál
obsahuje rovněž návrhy scén a kostýmů.

Fond je důležitým pramenem k poznání historických a kulturních sku-
tečností regionu v širším měřítku v době fašistické německé okupace
za 2. světové války, dále v poválečném období při budování české kul-
tury v bývalém německém Novém Jičíně. Beskydské divadlo mělo
zároveň zásadní vliv na počátky a rozvoj zájmové umělecké činnosti,
především ve sféře ochotníků a recitace. Mnozí herci spolupracovali
s dalšími amatérskými soubory, jako byl pěvecký sbor Za mír, později
Ondráš, nebo Symfonický orchestr města Nového Jičína, který založil
skladatel a ředitel kůru chrámu Nanebevzetí Panny Marie František
Šimíček, a který později řídil Jaroslav Štindl. V souboru divadla působili
například Jiří Letenský nebo Rudolf Jelínek. Při některých představe-
ních pohostinně vystoupili významní herci pražských divadel.
Od poloviny 50. let se stále více se začaly projevovat finanční těžkosti.
A tak v jubilejní dvacáté sezóně své existence bylo Beskydské divadlo
zrušeno. U příležitosti oslav 650 let od první písemné zmínky o Novém
Jičíně byla ještě nastudována Fidlovačka Josefa Kajetána Tyla a sou-
bor se s novojičínskou veřejností rozloučil 30. června 1963 satirou
Vladimíra Majakovského Sprcha. Beskydské divadlo vystřídala nová
organizace, Stálá divadelní scéna, zřízená k 1. říjnu 1963. Její náplní
bylo organizování zájezdové činnosti divadel z jiných měst do Nového
Jičína a vedení souborů zájmové umělecké činnosti.
V roce 1984 byla budova divadla rekonstruována, bohužel necitlivé zása-
hy zničily i zbytky původní architektury. Při slavnostním znovuotevření
budovy v roce 1992 došlo ke změně názvu návratem k tomu původnímu:
Beskydské divadlo. Který mu v jeho začátcích doporučil sám Petr Bez-
ruč. Lenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín

Více než dvacet let tvůrčí činnosti souboru Beskydského divadla (1942–1963)

Fotografie z představení William Shakespeare – Sen noci svato-
jánské, 1947. Zdroj: SOkA Nový Jičín

Fotografie z představení František Šamberk – Jedenácté přikázaní,
1943.  Zdroj: SOkA Nový Jičín

Program k představení Věra Lukášová, 1962. Zdroj: SOkA Nový Jičín
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ KRAKENTEENA RUBY • sobota 1. 7. / neděle 9. 7. / neděle 23. 7.
v 17:30 h • Dospívání je peklo. Může být hůř? Může, když v téhle
životní fázi zjistíte, že jste ve skutečnosti Kraken, obávané mořské
monstrum. Tvůrci Shreka a Madagaskaru stvořili další, zcela výji-
mečnou hrdinku • USA, animovaný, komedie, 90 min.
■ AMERICKÁ SPRAVEDLNOST • sobota 1. 7. ve 20:00 h • Texaský
ranger pronásleduje bankovního lupiče přes poušť. Mezitím se ukáže,
že pachatelem je mezinárodní terorista, který plánuje uskutečnit
bombový útok v centru Londýna • USA, akční, 95 min., titulky, nepří-
stupné do 15 let
■ SPIDER – MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY • neděle 2. 7.
v 17:00 h • Miles Morales, který je nyní na plný úvazek dobrým sou-
sedem Spider-Mana v Brooklynu, se znovu setkává s Gwen Stacyovou,
se kterou se vydá na zběsilou jízdu Mnohovesmírem, v němž se setká
s novou partou Pavoučích hrdinů, kteří brání samotnou podstatu
paralelních světů • USA, animovaný, akční, sci-fi, 136 min.
■ INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU • neděle 2. 7. / středa 5. 7.
/ sobota 8. 7. ve 20:00 h • V roce 1969 žije americký archeolog a dob-
rodruh Indiana Jones poklidný život. Nezbývá mu však nic jiného,
než vzít záležitost do vlastních rukou a vydat se na další výpravu •
USA, akční, dobrodružný, 154 min.
■ STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 • pondělí 3. 7. ve 20:00 h • Ve
snímku Strážci Galaxie: Volume 3 od Marvel Studios se oblíbená
parta vesmírných ztroskotanců zabydluje na Kdovíkde • USA, akční,
dobrodružný, sci-fi, 150 min., nevhodné do 12 let
■ NOČNÍ MŮRA • úterý 4. 7. ve 20:00 h • Mladý pár Mona a Robbie
se nastěhuje do nového bytu, aby začali společný život a čekali na
své nenarozené dítě. Rekonstrukce bytu však neprobíhá hladce •
Norsko, horor, 100 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ NEJVĚTŠÍ DAR • středa 5. 7. ve 13:00 h • Pohádka Největší dar je
doslova a do písmene boží • Česko, pohádka, 93 min. 
■ TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO • čtvrtek 6. 7. v 17:30 / pátek 7. 7.
ve 20:00 h • Sladká komedie se slanou příchutí, jejíž hlavní hrdinka
řeší otázku, zda dát přednost jistotě a kariéře, nebo dobrodružství
a lásce • Slovensko, komedie, dobrodružný, romantický, 98 min., SK,
nevhodné do 12 let 
■ INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE • čtvrtek 6. 7. / úterý 11. 7. ve 20:00 h
• Aby rodina jednou pro vždy skoncovala se svými démony, musí se
Josh avysokoškolák Dalton vydat dál, než kdy dříve, ačelit temné minu-
losti své rodiny a zároveň novým, ještě děsivějším hrůzám ukrytým za
červenými dveřmi • USA, horor, thriller, mysteriózní, 120 min., titulky,
nepřístupné do 15 let
■ TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER • pátek 7. 7. v 17:30 h
• Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři
znovu přišli na pomoc • USA, akční, sci-fi, 127 min.
■ MEZI ŽIVLY • sobota 8. 7. / neděle 16. 7. v 17:30 h • V jednom
neobyčejném městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu
ohně, vody, země a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž,
který jde s proudem • USA, animovaný, 109 min.
■ RYCHLE A ZBĚSILE 10 • neděle 9. 7. ve 20:00 h • Ani ten nejrychlejší
řidič na světě nedokáže ujet před minulostí. Zjistí to i drsňák Dominic
Toretto, kterému osud přihrál do cesty nejzáludnějšího nepřítele •
USA, akční, 141 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ ERHART • pondělí 10. 7. ve 20:00 h • Mladý muž se vrací do rodného
města, aby navštívil nemocnou matku. Přitom však zjistí, že rodinný
dům, ve kterém matka žije, se má proti jejich vůli prodávat skrze ano-
nymní společnost v daňovém ráji • Česko, drama, 71 min.
■ VELRYBA • středa 12. 7. ve 20:00 h • Lidé jsou úžasní. Tento na-
kažlivý optimismus je superschopností Charlieho • USA, drama,
117 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■ FLASH • čtvrtek 13. 7. / pátek 21. 7. v 17:00 h • Ezra Miller se před-
staví v roli Barryho Allena alias Flashe, který ve vůbec prvním samo-
statném filmu o superhrdinovi DC překonává hranice svých super-
schopností • USA, akční, fantasy, dobrodružný, 144 min., dabing,
nevhodné do 12 let 

■ MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST • čtvrtek 13. 7.
ve 20:00 h (titulky) / pátek 14. 7. v 16:30 h (dabing) / sobota 15. 7. /
pondělí 17. 7. / pátek 21. 7. ve 20:00 h (dabing) • Mission: Impossible,
nejnadupanější akční série současnosti, se vrací na filmové plátno
• USA, akční, thriller, 163 min., nevhodné do 12 let
■ MŮŽEM I S MUŽEM • pátek 14. 7. / neděle 16. 7. / středa 19. 7.
ve 20:00 h • Čtyři kamarádky v nejlepších letech se sejdou na oslavě
Martiných narozenin v tajemném bytě, kde se setkávají s úplně cizími
lidmi. Na oslavě odhalují své nejhlubší touhy • Česko, komedie, 83
min., CZ, nepřístupné do 15 let
■ MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ • sobota 15. 7.
v 17:30 h • Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně
není dobrý nápad •Francie, animovaný, dobrodružný, komedie, 95 min.
■ ČERNÉ NA BÍLÉM KONI • úterý 18. 7. ve 20:00 h • Romantická
gangsterka bez střílení, aby se zločinci mohli zastavit a naslouchat
svému svědomí • Slovensko, Česko, kriminální, komedie, romantický,
95 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ JAN ŽIŽKA • středa 19. 7. ve 13:00 h • Film Jan Žižka vypráví
o zrodu nejslavnějšího vojevůdce českých zemí • Česko, životopisný,
historický, drama, 125 min., CZ, nepřístupné do 15 let 
■ BARBIE • čtvrtek 20. 7. v 17:30 h • Žít v zemi Barbie znamená být
dokonalou bytostí na dokonalém místě • USA, komedie, fantasy, dob-
rodružný, 114 min. 
■ OPPENHEIMER • čtvrtek 20. 7. / sobota 22. 7. ve 20:00 h • Oppen-
heimer je příběhem muže, který riskoval, že zničí celý svět, aby ho
tím zachránil • USA, drama, 180 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA • sobota 22. 7. v 17:30 h • Lesní víla
Mavka čelí nemožné volbě mezi láskou a svou povinností strážkyně
Srdce lesa • USA, animovaný, pohádka, fantasy, 90 min.
■ COOL GIRL! • neděle 23. 7. ve 20:00 h • Tři hrdinky, tři sny a soutěž,
která je může splnit. Anet (Kristal Shine), Marta (Dominique Alagia)
a Tina (Anna Šulcová) stojí na počátku dospělých životů • Česko,
komedie, drama, 97 min.
Legenda:
■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Bio senior

Letní kino v zahradní restauraci
Ve dnech 24. července až 6. srpna se uskuteční od 21:00 hodin pro-
mítání pod širým nebem v areálu zahradní restaurace Nové Slunce.
V případě nepříznivého počasí se promítání přesouvá ve stejném
hracím čase do kina Květen v Havlíčkově ulici. Vstupné 100 Kč.
Více informací na stránkách www.kinonovyjicin.cz.
■ PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL • pondělí 24. 7. ve 21:00
h • Film natočil podle svého stejnojmenného knižního hitu režisér
Patrik Hartl. Čtyři kamarádi vyhlásí válku proti scvrkávání varlat
a proti krizi středního věku tím, že se rozhodnou plnit odvážné
úkoly. Prvním z nich bude svléknout se na veřejnosti donaha •
Česko, komedie, 115 min., CZ, nevhodné do 12 let
■ KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ • úterý 25. 7. ve 21:00
h • Do kin se vrací jeden z nejoblíbenějších hrdinů z pohádek o Shre-
kovi. Má ten nejroztomilejší kukuč, před alkoholem dává přednost
mléku a jako šermíř je přímo geniální. Kocour v botách si bude
v pohádkové dobrodružné jízdě plnit poslední přání • USA, animo-
vaný, komedie, 101 min.
■ OSTROV • středa 26. 7. ve 21:00 • Jiří Langmajer, Jana Plodková
a opuštěný ostrůvek v tropickém ráji. To jsou aktéři dobrodružné
romantické komedie Ostrov, v níž dva lidé, kteří už spolu nechtějí
být, zjistí, že hádky a spory jsou k ničemu. V divočině obzvlášť •
Česko, komedie, dobrodružný, romantický, 100 min., CZ, nevhodné
do 12 let
■ MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ • čtvrtek 27. 7. ve 21:00 h •
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do
kin v tom naprosto nejzásadnějším momentu. Ve filmu se konečně
dozvíme, jak došlo k nerozlučnému spojení Mimoňů a superpa-
doucha Grua • USA, animovaný, komedie, 88 min.
■ DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ • pátek 28. 7. ve 21:00 h • Utrpení
největší smolařky v dějinách dosud neskončilo. Bridget Jonesová
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■ 22. 7. od 9:30 do 14:00 h • HOBBY ČERŤÁK TRIATLON • 1. ročník
Hobby Čerťák Triatlonu pod záštitou starosty města • Startovné: děti
a junioři 100 Kč, dospělí 400 Kč • Přihlášky a další informace najdete
na www.atletikanj.cz.

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 3. 7.–30. 7. • DETAILY • Výstava fotografií Petra Lenarta • galerie
Návštěvnického centra • Vernisáž se uskuteční v pondělí 3. července
od 17:00 hodin 
■ 3. 7.–29. 10. • PAMĚTNÍ STUHY NOVÉHO JIČÍNA VE VĚTRU •
Pamětní stuhy k událostem v Novém Jičíně v 19. a 20. století, zapůj-
čeno ze sbírek Muzea Novojičínska • placená expozice klobouků
v Návštěvnickém centru
■ 22. 7. v 10:00, 12:00, 14:00 h • ZÁŽITKOVÝ DEN PRO KLOBOUK
• Návštěvnické centrum Nový Jičín pro vás také letos připravilo oblí-
benou akci s názvem Den pro klobouk – komentovanou projížďku
dobovým autobusem po technických památkách města, které pro-
slavila výroba klobouků. Kromě prožitku ze samotné jízdy historickým
autobusem Tatra uvidíte a blíže se seznámíte s továrnami, které mají
největší slávu již za sebou, ale i s těmi, jež fungují dodnes. Na závěr
si vytvoříte vlastní originální miniklobouček v expozici klobouků
v Návštěvnickém centru • Na akci je nutná předchozí rezervace. Cena
200 Kč / dospělí, 100 Kč / děti • Kontaktní osoba: Kristýna Juliová,
tel. číslo: +420 703 483 182, e-mail: kristyna.juliova@novyjicin.cz •
(Další termíny: 19. 8 a 23. 9.)

Nabídka Návštěvnického centra
■ Široká nabídka upomínkových a dárkových předmětů
■ Kopírování, tisk a informační služby
■ Zapůjčení disků, audioprůvodců a trekových holí
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC

■ Dárkové poukazy na vstup do expozic v Návštěvnickém centru

■ od 9. 6. • Rytířský sál, Kamenná síň • PŘÍBĚH
MATTIOLIHO HERBÁŘE • Výstava představí unikátní kolekci starých
tisků Mattioliho herbářů z 16. a 17. století, které patří k perlám pozd-
ně renesanční naučné literatury. Pietro Andrea Mattioli (1501–
1578) byl italský humanista, lékař a botanik. Sbíral poznatky
o rostlinách a jejich léčivých účincích. Jeho díla vycházela v němčině,
italštině a latině. Své nejstarší herbáře představí také Muzeum
Novojičínska 
■ 18. 7. v 16:00 h • LUCIE HLAVINKOVÁ • Setkání a dílna se spiso-
vatelkou Lucií Hlavinkovou, autorkou oblíbených dětských knih
(Sesterstvo, Projekt pes, Mnohokluk). 
Čeká nás povídání o psaní knih i o tom, jak pes pomáhá člověku. Po
besedě se vydáme po stopách zmizelého pantera
■ od 11. 7. do 31. 8. • LÉTO NA ZÁMKU • Prázdninové tvoření a akti-
vity: výroba bylinkových směsí na čaj, vypalování rostlinných orna-
mentů na dřevěné vařečky, výroba šperků z pryskyřice, hledačka
v expozici historie Lev mezi knihami, hledačka na výstavě Po starých
cestách aneb Malířské toulky Kravařskem • Objednat se můžete na
tel. číslech: 724 124 000, 737 004 323 • Vhodné pro skupiny i jed-
notlivce
■ do 30. 9. • Nová galerie • PO STARÝCH CESTÁCH – MALÍŘSKÉ
TOULKY KRAVAŘSKEM • Výstava výtvarného umění krajiny někdej-
šího Kravařska s názvem Po starých cestách, která návštěvníky pro-
vede po cestách malířů a básníků tehdejšího Kravařska a jejich
pohledu na tuto oblast. Součástí výstavy bude dílo jednoho z předních
malířů Hugo Baara, od jehož narození letos uplyne 150 let. Ve výstavě
budou zastoupena například díla malířů Viléma Vity, Otto Mlčocha,
Rudolfa Sokola a dalších

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

je stále bez chlapa. Jak název třetího dílu slavné série napovídá,
tím hlavním malérem bude tentokrát neplánované těhotenství.
Taková věc dokáže vykolejit i životem otřískanou Bridget, zvlášť
když naprosto netuší, s kým počala • USA, Británie, Francie, roman-
tický, komedie, 123 min., dabing, nepřístupné do 15 let
■ ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU • sobota 29. 7. ve 21:00 • Tři kamarádky,
tři osudy. Krásná Alex, sympatická Marta a svéhlavá Irena. Tři
naprosto jiné příběhy a jiný pohled na život. Přesto je mezi nimi
to nejpevnější pouto, které nic nemůže přetrhnout. Ani muž • Česko,
komedie, drama, 105 min., CZ, nevhodné do 12 let
■ GRAND PRIX • neděle 30. 7. ve 21:00 h • Filmová komedie reži-
séra Jana Prušinovského vypráví o dvou bratrancích milujících
auta a jednom kriminálníkovi, který je zase rád krade • Česko,
komedie, road movie, 107 min., CZ, nevhodné do 12 let 
■ ŽIVOT PRO SAMOUKY • pondělí 31. 7. ve 21:00 h • Klára umí
být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti,
jenom už to nevypadá tak roztomile. Její manželství ze dne na
den skončí a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném světě randění
a trapasů • Česko, komedie, 95 min., CZ, nevhodné do 12 let
Legenda:
■ Běžné představení ■ Dětské představení

■ 1. 7.–5. 8. • Coffeemusicbar • MALOVÁNÍ NENÍ VĚDA… • Výstava
maleb absolventů výtvarného kurzu realizovaného při Městském kul-
turním středisku Nový Jičín
■ 3. 7.–29. 8. • Městská knihovna, galerie Knihovna • NAŠÍM
POHLEDEM • Ukázka prací žáků výtvarného oboru Základní umělecké
školy v Novém Jičíně. Výstava je k vidění v provozních hodinách urče-
ných veřejnosti • www.knihovnanj.cz
■ 7. 7.–18. 8. • Výstavní síň „ Stará pošta” • POD PRAHEM, A PŘECE
V REALITĚ • Výstava olejomaleb, akrylů a tisků z hloubky regionální
umělkyně Kristýny Večeřové • Vernisáž v úterý 4. července od 17:00
hodin, vystoupí kapela RAGOJKA • Vstupné 20 Kč dospělí / 10 Kč děti
■ 13. 7. v 9:00 h • Městská knihovna, oddělení T-Klub • TURNAJ
V KROKETU • Zábavná hra v zahradě knihovny • Vstup zdarma –
kapacita míst omezena, možnost rezervace na tel.: 737 027 438 •
www.knihovnanj.cz
■ 14. 7. v 20:00 h • Masarykovo náměstí • MŮJ VZOR: BOŽSKÝ
KAREL • support: Jakub Jalůvka & Karla Michalíková • Kristián
Šebek zpívá písně Karla Gotta k výročí jeho narozenin
■ 20. 7. v 9:00 h • Městská knihovna, oddělení T-klub • TURNAJ
V JUST DANCE • Turnaj v oblíbené taneční hře • Vstup zdarma –
kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 737 027 438
• www.knihovnanj.cz
■ 21. 7. od 18:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • FESTIVAL
POD KAŠTANY V. ROČNÍK • pohodový festival ve stylu folk, blues,
country • Vystoupí: Fčil aTu, Vojta Nedvěd s kapelou Tie Break, Martin
Miki Zábranský & Joe After Pak
■ 22. 7. od 14:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • FESTIVAL
POD KAŠTANY V. ROČNÍK • Vystoupí: Noční vlak, Žalman & spol.,
Janko Kulich a orchestra (SK), AG Flek, Bandaband • Více na:
www.festivalpodkastany.mksnj.cz
■ 23. 7. v 15:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • DECHOVÝ
ORCHESTR MĚSTA NOVÝ JIČÍN • Tradiční hudební odpoledne nejen
pro seniory

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ 23. 7. od 18:00 h • Horní parkoviště u zimního stadionu • HEPA
BLADENIGHTS NOVÝ JIČÍN • Další hromadná jízda in-line bruslařů
ulicemi Nového Jičína. Neplatí se žádné startovné ani jiné účastnické
poplatky. Sraz od 17:30 hodin, konec akce je kolem 20:00 hodin.
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zve širokou veřejnost k návštěvě.
Do 30. srpna ve výstavních prosto-
rách na Baště potrvá výstava: Jiří

Eliška – Obrazy a portréty lidí („Musíte se dívat zblízka“). Pří-
stupná je každé pondělí a středu v čase od 15:00 do 17:00 hodin
nebo po domluvě na tel. 732 729 491.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových
stránkách, facebookovém profilu a Instagramu.

Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

PozvánkyPochod Okolím Nového Jičína

Za krásného počasí se v sobotu 27. května uskutečnil 14. ročník pocho-
du Okolím Nového Jičína, který pořádal Klub českých turistů, odbor
TJ Nový Jičín s podporou města Nový Jičín. Organizačně se také
podíleli skauti z oddílu Pagoda amladí turisté zoddílu A-TOM Ještěrky. 
Na startu na zahradě v restauraci Nové Slunce se sešlo celkem
250 turistů a cykloturistů převážně z Nového Jičína a blízkého okolí,
ale přišli také ze vzdálenějších míst, např. z Mostu či Košic. Účastníci
se mohli vydat na trasu buď pěšky, nebo na kole. Pro ty nejmenší při-
pravily děti z TOM Ještěrky pohádkový les se soutěžemi. Také větší
děti a dospělí si přišli na své. Na pěších trasách 9, 15 a 25 km pro ně
skauti nachystali dovednostní disciplíny. Pěší trasy měly cíl na Svinci
a každý si mohl ověřit své znalosti rostlin nebo významných turis-
tických cílů České a Slovenské republiky. Překvapením pro cyklisty
byla nová trasa v délce 40 km.
V cíli všichni účastníci obdrželi pamětní list. V Novém Slunci bylo
také vylosováno 60 účastníků, kteří dostali od našeho odboru a města
Nový Jičín pěkné dárky. Poděkování patří všem pořadatelům, kteří
se na akci podíleli jak z odboru KČT, oddílu TOM Ještěrky, skautům
z Pagody a městu Nový Jičín za finanční i věcnou podporu.

Martina Fiedlerová

S odborem Turisti na Velké Rači
Znáte Velkou Raču? Většina z vás si toto místo spojí se zimním
lyžováním. S Klubem českých turistů, odborem Turisti, jsme se tam
ale vypravili druhou sobotu v červnu. Část účastníků se ze startu
vydala do kopce po svých, ostatní se vyvezli lanovkou. Od její horní
stanice jsme už pokračovali pěšky na vrchol Velké Rači. Cestou
jsme míjeli kapličku sv. Judy Tadeáše a jeskyni Malá skalná diera.
Na nejvyšším vrcholu naší trasy byla rozhledna a kříž, u kterého
jsme si udělali společné foto. Kvůli oblačnému počasí se nenaskytly
očekávané výhledy, na které jsme se těšili. Další cesta už vedla po
vrstevnici a z kopce přes Malou Raču a Kyčeru do Starej Bystrice.
Někteří si ještě vyběhli na protější kopec s rozhlednou Na Bobovci.
Odměnou v cíli nám byl orloj, který se naplno předvedl v celou
hodinu. Měli jsme možnost prohlédnout si rovněž strojovnu orloje
v informačním centru. Po vydařeném výletu jsme se vraceli unaveni,
ale s dobrou náladou.
Máte-li zájem se k nám přidat a poznávat blízká i vzdálená místa,
sledujte naše webové stránky https://turisti-kctnj.cz a nástěnky na
ulici K Nemocnici a Lidická. Vlasta Čejková

Kontrola na Čerťáku. Foto: Milan Mikuš

■ Jarmark také o prázdninách!
Také o prázdninách se mohou návštěvníci, turisté i obyvatelé Nového
Jičína těšit na tradiční Novojičínský jarmark. Stánky srozličným zbožím
zaplní Masarykovo náměstí v sobotu 15. července od 8:00 do 15:00
hodin. Nakoupit budete moci například mléčné a masné výrobky, včelí
dobroty akoření, ale též řemeslné arukodělné výrobky včetně bižuterie,
keramiky, suvenýrů ze dřeva a spousty dalšího zboží. V rámci jarmarku
je připraven program i pro děti formou vodních hrátek.

■ Pětidenní zájezd do středočeských Brd
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce
turistiky na vícedenní zájezd Brdy, Příbramsko, který se uskuteční
v termínu 5. až 9. července. Odjezd vlastním autobusem v 6:50 hodin
od Lidlu. Navštívíme mj. Dobříš, Příbram a Svatou horu, Rožmitál pod
Třemšínem a brdské vrcholy Tok a Praha. V ceně zájezdu je doprava,
ubytování s polopenzí a poplatek obecnímu úřadu a mapy na jednot-
livé trasy. Aktuální informace najdete na https://turisti-kctnj.cz a na
vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.

■ Vychází letní Turistické noviny „Novojičínsko“
Návštěvnické centrum Nový Jičín vydalo další letní číslo Turistických
novin. Nejnovější vydání čtenářům nabízí širokou škálu tipů na výlety
či kulturní akce v blízkém okolí. Noviny budou k dostání na recepci
Návštěvnického centra, v  budově městského úřadu nebo na
https://www.icnj.cz/stranka/turisticke-noviny-novojicinsko.html.

■ Na dechovku do zahrady restaurace Nové Slunce 
Městská dechová hudba Nový Jičín zve všechny příznivce dechové
hudby na již tradiční promenádní koncert do restaurace Nové Slunce.
Koncert tanečních a filmových melodií se uskuteční v neděli 23. čer-
vence od 15:00 hodin.
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VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN (KOVOVÝ ODPAD, BAREVNÉ KOVY, ELE. KABELY, PAPÍR)
Železo, Litina
Hliník – plechy, kola, profily, dráty…
Měď – plechy, trubky, karmy, dráty…
Mosaz – vodovodní baterie, kolena…
Nerez, Zinek, Olovo, Cín, Bronz

Ele. kabely – Hliník, Měď • Autobaterie (ZO)
Papír (časopisy, noviny, letáky) – kartony, lepenku

Pracovní doba:
pondělí–pátek 6.30–14.30 hodin

Nový Jičín, Suvorovova 118   •   Tel.: +420 725 184 580, 702 280 276   •   e‐mail: t.kramolis@tsrcr.cz

Nabízíme prodej palivového
dřeva smrk i buk.

Štípaná polínka 20 až 50 cm. Dovoz zajištěn.
e-mail.: drevotop.com@seznam.cz,

tel. 739 227 878, (703 128 714).
www.drevotop.com
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Jarní měsíce členům discgolfového klubu Moravian Gators Nový
Jičín zpravidla přinášejí bohatou nadílku úspěchů, a nejinak tomu
bylo i letos. Dne 15. dubna vyhrál Kryštof Novák v kategorii Open
na turnaji v Prachaticích a o den později na turnaji v Ostravě
získali naši hráči 4 cenné kovy (v kat. Open 1. místo Jakub Knápek,
2. Petr Masník a 3. František Trenz ml., v kat. Junior 1. místo
Lukáš Španihel). O víkendu 22.–23. dubna se konalo několik tur-
najů: v Českých Budějovicích získal Kryštof Novák v kat. Open
bronz, ve Zlíně vybojoval Jindřich Závodný v kat. Master stříbro
a Jakub Janíček bronz v kat. MA4. Na turnaji na Búřově naši svě-
řenci slavili úspěchy v několika kategoriích: kat. Women ovládla
Nikol Mikuláštík a Kristýna Jurčíková skončila stříbrná, v kat.
Master zvítězil Radek Knápek a druhou příčku obsadil Silvestr
Mikuláštík st. Stejnou příčku zaujal Silvestr Mikuláštík ml. v kat.
Junior a v kategorii MA4 vyhrál Pavel Žeravík ml. 
Také následující víkend přinesl novojičínskému klubu cenné medaile.
V sobotu 29. dubna na turnaji v Albrechticích členové MG zvítězili
ve třech kategoriích: MA4 (Jakub Janíček), MA3 (Filip Košťal) aMA2
(Lukáš Španihel). V neděli 30. dubna proběhl turnaj v Rekovicích.
Kristián Kvita získal stříbro v kat. MA1, Lukáš Španihel vyhrál v kate-
gorii MA2 a Sandra Blažková obsadila druhou příčku v kat. MA4. 
V pondělí 1. května zvítězil Jakub Knápek v kat. Open na turnaji ve
Veselí nad Moravou aPavel Žeravíkml. skončil v kat. MA4 stříbrný.
Ve stejný den se hrál taky turnaj v brněnském Zamilci, kde Jakub
Janíček vybojoval stříbro v kategorii MA4, a také turnaj v Komárně,
kde v kat. Junior zvítězil Silvestr Mikuláštík ml., jeho sestra Nikol
vyhrála kat. Women, v kat. Open si odnesl 2.místo Kristián Kvita
a v kat. Master získal 2. místo Silvestr Mikuláštík st.
Dne 5. května na turnaji ve Valašském Meziříčí zvítězil Šimon
Galia v kat. Open a o den později jeho výkon napodobil Jakub
Veselý, který vyhrál kat. Open na turnaji ve Vyškově. Mimořádným
úspěchem našich svěřenců je vítězství na MČR dvojic v kat. MA2
(Kryštof Novák a Kristýna Jurčíková) a stříbro v kat. MA1 (Jakub
Urbiš a Petr Masník), které se konalo ve dnech 6.–7. května
v Českých Budějovicích. Radek Dostál

Discgolfové jarní medailové žně

Poslední květnovou středu proběhl v hale krytého bazénu již tradiční
turnaj novojičínských přípravek, jako vyústění celoročního snažení
v tréninkových jednotkách na školách. Účastnily se přípravky základ-
ních škol Tyršova, Jubilejní, Komenského 68 a přípravka basketba-
lového klubu. Turnaje, kde se nesoutěžilo o konečné pořadí, jen
každý tým chtěl vyhrát co nejvíce poločasů, se celkem účastnilo
40 dětí. Všechny si odnesly sladkou odměnu a zlatou medaili.

Martin Zdražil

Basketbalový turnaj přípravek 

Již 6. rokem uspořádal sportovní klub Armwrestling TJ Nový Jičín ve
spolupráci s městem Nový Jičín oblíbenou soutěž Novojičínská tlapa.
V sobotu 27. května ve Středisku volného času Fokus přivítal předseda
klubu Jaromír Bělunek spolu s Českou asociací armwrestlingu bez-
mála 110 nadšených siláků jak z České republiky, tak ze Slovenska.
Místní domácí klub reprezentovali:  Mikoláš Juřík, Jakub Trulej, Vitalij
Reshentiak (2. místo), Jan David, Martin Kozel, Tomáš Svoboda,
Jakub Korčák, Tereza Bubeníčková (2x 1. místo), Jana Turčeková
(1. a 2x 2. místo), Pavlína Hamšíková (1. místo), Amálie Bělunková
(2. místo) a Ema Frňková (3. místo). Putovní pohár za nejlepší klub
soutěže si odvezl tým Casper Bull Orava ze Slovenska, těsně za ním
na druhé příčce se umístil klub Armwrestling TJ Nový Jičín. 

Monika Bělunková

Siláci bojovali o Novojičínskou tlapu

Nový Jičín 2. vicemistrem v šipkách

Ve dnech 3. a 4. června se v obci Králíky u Nového Bydžova uskutečnilo
Mistrovství České republiky v čím dál tím více populárnějších elekt-
ronických šipkách a naše město v něm reprezentoval tým nazvaný
„Na Šikmé ploše“ ve složení Jaromír Cahel, Pavel Böhm, Roman
Marci, Martin Kratochvíl, Radek Býma a Stanislav Strnad. Konkrétně
to bylo v kategorii C (která se hraje systémem 301 DO), kde se jim
nejprve povedla vyhrát čtyřčlenná skupina před senzační cestou vyřa-
zovací částí. Zde se tým ze stejnojmenné hospůdky na ulici Nerudova
díky volnému losu dostal rovnou do osmifinále a tam porazil Přátele
Litvínova, než si mezi nejlepšími osmi poradil se Švejky z Českých
Budějovic. Těsně před branami finále mu pak stopku vystavil po těsné
prohře 4:5 tým Akademie DC Praha, který nakonec celý turnaj vyhrál.
I tak je 3. místo na celonárodní úrovni skvělým úspěchem. 

Pavel Kašuba

Foto: Pavel Kašuba

Jedenáct zlatých medailí ploutvařů
Vrcholem závodní sezony ploutvařů jsou náročné republikové šam-
pionáty ve všech věkových kategoriích. Mistrovství České republiky
v plavání s ploutvemi pro rok 2023 proběhlo ve Zlíně a Laguna se
zúčastnila s řadou nováčků, kteří dokázali splnit nominační kritéria.
Ze šampionátu klub přivezl nejen skvělé osobní výsledky závodníků,
ale také 47 medailí, z toho 11 zlatých. Titul Mistryně České republiky
vybojovala v ženách Zuzana Fabíková, na 200 metrů PP (delfínové
vlnění na hladině s monoploutví) nechala za sebou všechny české
soupeřky.  
Nejúspěšnější věkovou skupinou byli mladší junioři. Jakub Mizera
nezaváhal a vyplaval 4 mistrovské tituly. Přemožitele nenašel ve své
disciplíně 200 metrů PP a další 3 zlata si připsal na poloviční trati
100 metrů, 100 metrů RP (delfínové vlnění pod vodou s monoploutví
na nádech či tlakovou lahví) a na 100 metrů BF (Bifins – kraul se
dvěma krátkými ploutvemi). Potvrdil tím svoji ploutvařskou všestran-
nost. Jakubovi se povedlo prosadit také mezi muži ziskem 4 kovů:
1x stříbro na 100 PP, 3x bronz 50 BF, 100 RP, 100 BF. Juniorka Zuzana
Fabíková, po dvoustovkové zlaté mezi ženami, vybojovala titul
v juniorkách, 2 stříbra překvapivě ve sprintech 50 a 100 metrů, bronz
na dlouhé trati 800 PP. Juniorské zlato na čtyřstovce PP vyplavala
Lenka Sudolská, třetí na 200 PP a 100 Bifins. Svůj první dorostenecký
titul přivezl Jakub Valchář. V disciplíně 50 metrů RP zvítězil, navíc si
připsal 3 stříbrné medaile (50 PP, 100 a 400 BF). Ve starších žačkách
Zuzana Velartová (na 50 metrů PP i Bifins) nenašla přemožitelku
a dvakrát zaslouženě vyhrála. Další 4 stříbra a 1 bronz přidala do
sbírky celkem sedmi individuálních medailí. Simona Klapcová

Foto: Milan Rus



Revitalizace střediska veřejné
zeleně pokračuje

Aktuality objektivem čtenářů 

Komplexní revitalizace střediska veřejné zeleně technických služeb
na Palackého ulici pokračuje podle stanoveného harmonogramu.
Dvanáctého června byla zahájena další část stavby, a to montáž oce-
lových konstrukcí hal. Pokračovat budeme ve výkopových pracích a
násypu konstrukčních vrstev pod asfaltové plochy. Retenční nádrž
na dešťové vody s kapacitou až 70 kubíků, která bude v letních měsících
sloužit pro zálivku veřejné zeleně, je již hotova a naplněna vodou. 
Revitalizace střediska veřejné zeleně představuje pro letošní rok jeden
z nejnákladnějších projektů města v hodnotě přibližně 22,3 milionu
korun. Vloni byl vybudován nový vjezd do přilehlého separačního
dvora ze strany od říčky Grasmanky, čímž se celý prostor zprůjezdnil.

Uzávěrka příštího čísla bude v pondělí 17. července ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 07/2023 vyšlo 21. 6. 2023, distribuce 27.–30. 6. 2023. V případě problémů
s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový
Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Cahlíková. Redakční rada: R. Bobková,
D. Chrustawczuk, S. Kopecký, R. Polách, P. Šustala, P. Wessely a I. Junášek. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1,
741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, telefon: 777 367 085,
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Foto: Pavel Tichý

■ Jaroslava Zajaczková zaznamenala obnovu vozovky na
Tyršově ulici

■ Stánek s občerstvením na okraji Smetanových sadů na snímku
Aleny Vidomusové hlásá „Léto je tady!“

■ Nové květinové ostrůvky na ulici Dlouhá se líbí i Marianě
■ Milým překvapení červnové „Noci kostelů“ ve Španělské kapli

byl soubor ALFA ze Štramberku, zaslal Josef Křesina
Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany
je v pondělí 17. července. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší
než 1 MB. Pavel Wessely

Foto: Jaroslava Zajaczková

Foto: Alena Vidomusová

Foto: Mariana

Plechový sklad, který byl již za hranicí životnosti, byl zdemolován
a budou postaveny nové objekty na skladování provozní techniky
a parkování vozidel.

Pavel Tichý, ředitel technických služeb města

Foto: Josef Křesina
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